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須坂市部活動地域移行に関するアンケート結果（小学校５・６年生保護者） 

１ 調査の目的 

須坂市における学校部活動の地域移行への今後の方向性を検討するにあたり、その基礎データと

なる児童生徒・保護者・教職員の意向を捉える。 

 

２ 調査方法 

（１）調査対象  市内の小学校５．６年生保護者 ８５３人 

（２）調査方法  学校を通じて配布。回答はインターネット 

（３）調査期間  ２０２３年１０月１日(日)～１０月22（日） 

 

３ 回収率    36.２％（回収数309／配布数８５３） 

 

４ 調査項目 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ お子さんの学校名、学年、地域クラブの活動についてお答えください。 

問１－１ 学校名 

問１－２ 学年 

問１－３ 
現在、地域クラブに所属してスポーツ活動や文化芸術活動を行っています

か。〈１つ選択〉 

問２  問１(３)で「①行っている」と答えた方にお聞きします。 

問２－１ どんな活動を行っていますか。〈当てはまるものをすべて選択〉 

問２－２ 
毎月の会費（月謝）はどのくらいですか（複数の場合は平均額。年払い等の

場合は月額に換算してください。）〈１つ選択〉 

問３ 
須坂市では、休日の中学校の学校部活動を地域クラブへ移行することにつ

いて現在検討中です。以下の質問に回答してください。 

問３－１ 
休日の学校部活動を地域クラブへ移行した場合、お子さんが参加を希望す

る地域クラブがあれば、参加させてみたいですか。〈１つ選択〉  

問３－２ 

(１)で「①参加させたい」、「②どちらかといえば参加させたい」を選んだ方

へお聞きします。 

休日の学校部活動を地域クラブへ移行した場合、活動場所が在籍する学校

と別の場所になることも考えられます。お子様が休日に地域クラブで活動

するとして、活動場所が自宅から距離がある場合、どのように通わせるか

の考えをお聞きします。〈当てはまるものをすべて選択〉 

問３－３ 

(１)で「①参加させたい」、「②どちらかといえば参加させたい」を選んだ方

へお聞きします。 

お子様が休日に地域クラブで活動するとして、地域クラブや指導者に望む

ことは何ですか。〈最大３つ選択〉 

問３－４ 

(１)で「①参加させたい」、「②どちらかといえば参加させたい」を選んだ方

へお聞きします。お子様が休日に地域クラブで活動するとして、かかる経

費（会費、月謝等の月額）はどの程度が妥当だと思いますか〈１つ選択〉 

資料１－３ 
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5 小学校５．６年生保護者アンケート結果の概要 

（１） 地域クラブへの所属状況について 【問 1－3】 

①小学校５、６年生の約半数は、地域クラブに所属してスポーツ活動や文化芸術活動を行っている。 

（2） 所属している地域クラブについて 【問２－1】 

①サッカー、水泳、ピアノ、バスケットボールの回答が多い。 

（3） 所属している地域クラブの会費について 【問２－２】 

①毎月の会費（月謝）は、活動内容によって様々である。 

（4） 休日の学校部活動を地域クラブへ移行した場合の意向について【問3－1】【問3－2】【問3－3】

【問 3－4】 

①地域クラブへの参加については、「参加させたい」、「どちらかといえば参加させたい」が 52％で、

参加させたいとする保護者が多いが、参加するかどうかは子どもに任せるとする保護者が 37％

おり、子どもの意向を優先する保護者も多い。中学生保護者の回答もほぼ同じ。 

②地域クラブの活動場所までの送迎等については、自転車や公共交通機関、家族などによる送迎と

考えている保護者が84％と多いが、有料でも送迎バスなどを希望する保護者が10％いる。中学

生保護者回答もほぼ同じ。 

③地域クラブや指導者の望むことについては、専門性が高く、一人一人のレベルに合わせた丁寧な

指導と学校生活に配慮した活動時間を望む保護者が多い。また、保護者負担ができるだけかから

ない活動を望む保護者も多い。中学生保護者回答もほぼ同じ 

④地域クラブの会費、月謝等の月額については、3,000 円以内と回答した保護者が多い。1,000

円、500円以内と回答した保護者も含めると70％になる。 
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６ 調査結果 

問１―１ お子さんの学校名（省略） 

問１―２ お子さんの学年  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１―３ 現在、地域クラブに所属してスポーツ活動や文化芸術活動を行っていますか。〈１つ選択〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【考察】 問１－3 

①小学校５、６年生の約半数は、地域クラブに所属してスポーツ活動や文化芸術活動を行っている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
回答 構成比(％) 

５年 146 47.2 

６年 163 52.8 

計 309 100.0 

 
回答 構成比(％) 

１ 行っている 148 47.9 

２ 行っていない 161 52.1 

計 309 100.0 

５年
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53%
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問１-３
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問２ 問１(３)で「①行っている」と答えた方にお聞きします。 

問２-1 どんな活動を行っていますか。〈当てはまるものをすべて選択〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
回答 構成比(％)  回答 構成比(％) 

１ 水泳 18 9.4 １５ 体操 9 4.7 

２ サッカー 35 18.2 １６ バレエ 1 0.5 

３ 軟式野球 8 4.2 １７ ダンス 3 1.6 

４ 硬式野球 1 0.5 １８ 演劇 0 0.0 

５ バスケットボール 16 8.3 １９ 日本舞踊 3 1.6 

６ バレーボール 7 3.6 ２０ ピアノ 17 8.9 

７ ソフトテニス 0 0.0 ２１ 琴 0 0.0 

８ 硬式テニス 3 1.6 ２２ 吹奏楽 1 0.5 

９ 卓球 10 5.2 ２３ 合唱 2 1.0 

１０ バドミントン 8 4.2 ２４ 書道 12 6.3 

１１ 空手 7 3.6 ２５ 美術 2 1.0 

１２ 剣道 5 2.6 ２６ プログラミング 2 1.0 

１３ 柔道 4 2.1 ２７ 科学 0 0.0 

１４ 陸上 4 2.1 ２８ その他 14 7.3 

   計 192 100.0 

【考察】 問２－１ 

①サッカー、水泳、ピアノ、バスケットボールの回答が多い。 
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問２－２ 毎月の会費（月謝）はどのくらいですか（複数の場合は平均額。年払い等の場合は月額に換算してく

ださい。）〈１つ選択〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【考察】 問２－２ 

①毎月の会費（月謝）は、活動内容によって様々である。 

 

 

問３ 須坂市では、休日の中学校の学校部活動を地域クラブへ移行することについて現在検討中です。 

以下の質問に回答してください。 

問３－１ 休日の学校部活動を地域クラブへ移行した場合、お子さんが参加を希望する地域クラブがあれば、

参加させてみたいですか。〈１つ選択〉  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【考察】 問３－１ 

①地域クラブへは参加、どちらかといえば参加させたいが 52％で、参加させたいとする保護者が多い

が、参加するかどうかは子どもに任せるとする保護者が 37％おり、子どもの意向に任せる保護者も

多い。中学生保護者の回答もほぼ同じ。 

 

 

 
回答 構成比(％) 

500円以内 １３ 8.8 

1,000 円以内 ２２ 14.9 

3,000 円以内 ３７ 25.0 

5,000 円以内 ２７ 18.2 

10,000円以内 ３７ 25.0 

10,001 円以上 １２ 8.1 

計 １４８ 100.0 

 
回答 構成比(％) 

１ 参加させたい 101 32.7 

２ どちらかといえば

参加させたい 

60 19.4 

３ どちらかといえば

参加させたくない 

6 1.9 

４ 参加させたくない 8 2.6 

５ 子どもにまかせる 114 36.9 

６ わからない 20 6.5 

計 309 100.0 
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問２-２
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問３－２ (１)で「①参加させたい」、「②どちらかといえば参加させたい」を選んだ方へお聞きします。 

休日の学校部活動を地域クラブへ移行した場合、活動場所が在籍する学校と別の場所になることも考えられ

ます。お子様が休日に地域クラブで活動するとして、活動場所が自宅から距離がある場合、どのように通わせ

るかの考えをお聞きします。〈当てはまるものをすべて選択〉 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【考察】 問３－２ 

①自転車や公共交通機関、家族などによる送迎と考えている保護者が 84％と多いが、有料でも送迎バ

スなどを希望する保護者が 10％いる。中学生保護者回答もほぼ同じ 

 

問３-３ (１)で「①参加させたい」、「②どちらかといえば参加させたい」を選んだ方へお聞きします。お子様が

休日に地域クラブで活動するとして、地域クラブや指導者に望むことは何ですか。〈最大３つ選択〉 

 

 

 

 
回答 構成比(％) 

１ 自転車や公共交通

機関を使って自分で通

わせる 

78 33.5 

２ 家族などによる送

迎を考えている 

117 50.2 

３ 有料でも送迎バス

などを希望する 

23 9.9 

４ わからない 11 4.7 

５ その他 4 1.7 

計 233 100.0 

 
回答 構成比(％) 

１ 専門性の高い指導 57 13.0 

２ 健康状態を配慮しながらの指導。 26 5.9 

３ 一人一人のレベルに合わせた丁寧な指導 68 15.5 

４ より勝利や賞を取ることを目指す活動。 11 2.5 

５ 勝敗にこだわらず気軽に楽しめる活動。 22 5.0 

６ 自主性、主体性が尊重された活動 38 8.6 

７ 十分な活動日数や時間 4 0.9 

８ 無理のない活動日数や時間 48 10.9 

９ 学校生活に配慮した活動時間（学校行事やテス

ト期間への配慮など） 

58 13.2 

１０ 人間関係等トラブルへの対応 19 4.3 

１１ 事故防止のための安全管理体制の整備 29 6.6 

１２ 保護者に負担ができるだけかからない活動 59 13.4 

１３ その他 1 0.2 

計 440 100.0 
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【考察】 問３－３ 

①専門性が高く、一人一人のレベルに合わせた丁寧な指導と学校生活に配慮した活動時間を望む保護者

が多い。また、保護者負担ができるだけかからない活動を望む保護者も多い。中学生保護者回答もほ

ぼ同じ。 

 

問３－４ （４）(１)で「①参加させたい」、「②どちらかといえば参加させたい」を選んだ方へお聞きします。 

お子様が休日に地域クラブで活動するとして、かかる経費（会費、月謝等の月額）はどの程度が妥当だと思い

ますか〈１つ選択〉 
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回答 構成比(％) 

500円以内 7 4.3 

1,000 円以内 37 23.0 

3,000 円以内 70 43.5 

5,000 円以内 29 18.0 

10,000円以内 4 2.5 

10,001 円以上 1 0.6 

わからない 12 7.5 

その他 1 0.6 

計 161 100.0 

【考察】 問３－４ 

①3,000円以内と回答した保護者が多い。1,000円、500円以内と回答した保護者も含めると70％

になる。 
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